

## НАТАЛИЯ НИКОЛАЕВНА СМИРНОВА



Отметила юбилей Наталия Николаевна Смирнова.

Н. Н. Смирнова доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой педиатрии Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, член Редакционной коллегии журнала «Нефрология».

Вся профессиональная деятельность Наталии Николаевны связана с Санкт-Петербургским государственным медицинским университетом им. акад. И.П. Павлова, выпускницей которого она является. Наталия Николаевна полностью прошла тернистый путь от студентки до руководителя одной из самых важных кафедр престижного медицинского вуза.

В своей научной карьере Н.Н. Смирнова уделяла внимание многим актуальным проблемам современной педиатрии. Она занималась вопросами пульмонологии, гастроэнтерологии и дисметаболических нарушений у детей. Однако основным направлением ее научной деятельности является нефрология. Из почти сотни научных работ, опубликованных юбиляром, значительная часть посвящена нефрологической тематике. Глубокое

изучение особенностей патогенеза и клиники заболеваний почек у детей принесли Наталии Николаевне широкую известность и непререкаемый авторитет среди не только детских, но и «взрослых» нефрологов. Особый интерес и научную значимость имеют проводимые самим юбиляром, ее учениками и сотрудниками разработки вопросов функциональной нефрологии детского возраста. Именно выдающиеся достижения в данной области справедливо вывели Наталию Николаевну в число ведущих педиатров-нефрологов нашей страны.

Н.Н. Смирнова – замечательный преподаватель. Деканату нет необходимости проверять посещаемость ее лекций. Великолепная эрудиция, искренняя любовь к детям, огромные клинический опыт и мастерство в подаче материала всегда привлекают будущих врачей, которые под началом Наталии Николаевны познают азы одной из самых сложных и самой гуманной медицинской специальности. Блестящее владение английским языком позволяет профессору Н.Н. Смирновой успешно проводить занятия со студентами-иностранцами, плохо знающими русский, но прекрасно понимающими, что университет, располагающий такими учителями, как Наталия Николаевна, не может не обеспечить самый высокий уровень медицинского образования. Вступление Н.Н. Смирновой в должность заведующего кафедрой раскрыло еще одну грань среди ее многочисленных талантов. Наталия Николаевна оказалась отличным организатором, сумевшим значительно перестроить и обновить учебный процесс, что для учебных подразделений, располагающихся на нескольких клинических базах, в различных лечебно-профилактических учреждениях пятимиллионного мегаполиса, всегда является весьма непростым делом.

Н.Н. Смирнова – великолепный клиницист. Она очень любит своих маленьких пациентов, а они платят своему доктору такой же любовью и доверием. Поражает способность Наталии Николаевны находить общий язык и с родителями больных детей, для которых само имя профессора Смирновой служит своеобразной гарантией качества. Многие больные со сложными хроническими заболеваниями, которых Наталия Николаевна наблюдала в самом раннем возрасте, став взрослыми, по-прежнему обращаются к ней со своими проблемами, и она никогда не отказывает им в помощи, стре-

миться отыскать новые методы и лечения и диагностики, которые дает непрерывное развитие современной медицины.

За свой открытый характер, доброжелательность и отзывчивость, необыкновенную преданность делу, служение которому стало для Наталии Николаевны смыслом всей ее жизни, она пользуется огромным уважением всех, с кем сталкивается ее трудная профессия врача-педиатра, преподавателя и ученого. Не являются исключением и сотрудники журнала «Нефрология», членом Редколлегии которого профессор Н.Н. Смирнова является в течение нескольких лет. Ее деятельность в данном качестве во многом способствует

тому, что журнал публикует все больше и больше работ по детской нефрологии, привлекает новых читателей – педиатров-нефрологов, корректирует свою тематику согласно их интересам.

Мы искренне поздравляем замечательного детского доктора и выдающегося ученого Наталию Николаевну Смирнову с юбилеем, желаем ей и ее близким здоровья. Надеемся, что творческие успехи юбиляра будут содействовать и дальнейшему прогрессу нашего журнала, гордостью которого являются такие авторы и сотрудники, как профессор Н.Н. Смирнова.

*Редколлегия журнала «Нефрология»*